Procès-Verbal du 2ème Conseil d’école

Année scolaire 2016-2017
Jeudi 9 février à 17h45
Présents : 

Mlle BLANCHARD (directrice de l’école), Mme MANDONNET et Mme GIBERT (Enseignantes) ; Mr FLEURET (Conseiller municipal Commission Scolaire), Mme POUVREAU (Représentante des parents d’élèves Titulaire), Mr GARNIER (Représentant des parents d’élèves Titulaire), Mr JOURDAN (Représentant des parents d’élèves Suppléant). 
Excusés : 

Mme FARDIN (Inspectrice de l’Education Nationale), Mr RICHARD (Maire de la Commune de DAMVIX), Mme GARNIER (Conseillère municipale Commission Scolaire)
· Effectifs et Prévisions d’effectifs
· Année scolaire 2016 2017 : 

 
Classe de TPS-PS-MS-GS : 5 TPS / 7  PS /  9 MS /  7 GS : 28 élèves (24 comptabilisés)


Classe de CP – CE1 :   10 CP /  6 CE1 : 16 élèves



Classe de CE2 - CM1 – CM2 : 5 CE2 / 6 CM1 / 9 CM2 : 20 élèves 





--> 64 élèves (60 comptabilisés par IEN)
· Prévisions d’effectifs : Année scolaire 2017 – 2018 : 


TPS : 1    ; PS : 6   ; MS : 7 ; GS : 9 ; CP : 7 ; CE1 : 10 ; CE2 : 6 ; CM1 : 5 ; CM2 : 6 




--> 57 élèves 

La directrice rappelle que le seuil de fermeture d’une classe dans une école 3 classes est de 52 élèves. 
· Sécurité Incendie :
· PPMS Evacuation : (Plan Particulier de Mise en Sécurité) : Ce document est mis à jour tous les ans. 
Alerte Attentat réalisée le 4 novembre 2017 : Aucun problème lors de cet exercice. Suite au déclenchement de l’alarme (dans la cour par une corne de brume), les élèves se sont installés dans un coin de leur classe dans un silence complet (sous forme de jeu en maternelle). L’alarme n’a pas été entendue dans la classe de maternelle. 

· La directrice informe que les alarmes incendie ont été vérifiées le mercredi 14 décembre 2016 par la société Vendée Sécurité et que les extincteurs ont tous été vérifiés et/ou changés le mardi 17 janvier 2017. 
· Le 19 janvier la gendarmerie de Maillezais s’est déplacée pour visiter l’école, connaître les lieux d’accès et les lieux de confinement et conseiller sur la mise en place des règles de sécurité. Au cours de la visite et de l’entretien, le gendarme a précisé plusieurs points à améliorer : 

· Mettre un affichage Vigipirate sur le portillon pour une meilleur lisibilité ; 

· Occulter les fenêtres (bibliothèque et salle de CE2 CM1 CM2) pour que les enfants ne soient pas visibles de la rue ; 

· Armoire à couteaux dans la cantine à fermer à clé ; 

· Panneau sur les toilettes adultes car ils contiennent des produits dangereux ; 

· Clés du gaz dans un coffret à clés dans la salle des maîtres ; 

· Détecteur de fumée dans la salle de motricité et la bibliothèque (La Gendarmerie de Maillezais doit rappeler l’école pour confirmer l’obligation de ces détecteurs dans ces différents lieux). 

· Actions réalisées et Projets de l’année par classe
Actions réalisées : 

· Cross : Les élèves de Cycle 2 et Cycle 3 ont participé au cross le 1er décembre à Benet. 

· Spectacles René Cassin : La classe de PS MS GS a participé au conte poétique « Ferme Les Yeux » le jeudi 1er décembre. Corinne GIBERT précise que lors de cette sortie le bus passait par Le Mazeau pour prendre la classe de maternelle. Arrivé au Mazeau, Corinne a constaté qu’il n’y avait pas assez de place dans le bus. L’effectif transmis au transporteur était l’effectif réel. Les ATSEM des écoles ont été dans l’obligation de prendre leur voiture personnelle pour se rendre à Fontenay Le Comte. La directrice précise que cette mésaventure s’était déjà produite avec le même transporteur. 
· Semaine Académique : L’Inspection Académique de Vendée a réitéré la Semaine Académique de la Maternelle. Elle s’est déroulée du 21 au 25 novembre. Le thème de cette année est « Histoires et Comptines ». Au cours de cette semaine, des parents d’élèves sont intervenus pour mener des ateliers d’écriture avec un petit groupe d’élève de MS et de GS sur le thème de l’ogre. Les PS ont réalisé, avec l’aide d’une maman d’élève, le portrait d’un ogre à partir de leur photo. La Maman d’Ivanna, panaméenne, est intervenue auprès de toute l’école pour lire « Le Petit Chaperon Rouge » en espagnol.  
· Spectacle de Noël : Le spectacle de Noël offert par l’Association des Parents d’élèves a eu lieu le vendredi 2 décembre. Ce spectacle Circus Circus a été apprécié par tous les élèves de l’école. 
Tous les spectacles sont financés par l’APE et les transports par la Mairie. 

. 
· La directrice précise que les élèves ne doivent pas être informés des prochaines sorties et activités. 

Projets : 

· Spectacles René Cassin : La classe de CP CE1 participera au spectacle de marionnettes et d’objets mécanisés intitulé « La Note Muette » le jeudi 9 mars. 

· Les arts à l’école : Comme l’année dernière, seules 2 classes peuvent participer à des ateliers proposés par la Communauté de Communes. Mmes MANDONNET et BLANCHARD ont inscrit leur classe. La Communauté de Commune a validé leurs demandes.
 La classe de CP CE1 participera au mois de mars à l’atelier « A la manière des enfants africains. Avec l’artiste Brigitte FRAIGNEAU ils réaliseront des créations avec du sable, de la terre, des petits cailloux et beaucoup d’autres éléments ramassés ou cueillis lors d’une sortie. Marjorie MANDONNET déplore le manque de temps pour la mise en place des Arts à l’école. En effet, la confirmation a été transmise fin janvier et les ateliers doivent être réalisés avant le Printemps des Poètes (du 4 au 19 mars 2017) pour que les œuvres soient exposées. 
La classe de CE2 CM1 CM2 participera à l’atelier d’art numérique « Ici demain » avec l’artiste Isabel SAIJ et son assistant Jean Pierre DUBOIS. Ils travailleront sur des photos du paysage local actuel et les modifieront pour imaginer ce paysage dans l’avenir. 
· Les 3 Chardons : La classe de maternelle se déplacera à Benet pour participer au spectacle « Gigote et le dragon » proposé par la Compagnie des 3 Chardons. 
· Rencontres danses : Comme tous les ans, les 3 classes présenteront leurs danses aux autres classes au cours du mois de mai.  

· Sortie Nature : En lien avec leur projet de classe de l’année sur le développement durable, les élèves de CE2 CM1 CM2 participeront à une sortie au port d’Aziré le jeudi 4 mai. Ils découvriront différentes facettes du Marais Poitevin.
· Sorties de fin d’année : La sortie de fin d’année sera réalisée à la fin de mois de juin. 

· La Fête des écoles : Elle aura lieu le samedi 1er  juillet. 

· Aide Pédagogique Complémentaire
· Depuis la rentrée 2013, des séances d’Aide Pédagogique Complémentaire (APC) sont proposées à tous les élèves de l’école. Ce temps de travail permet : une aide aux élèves rencontrant des difficultés dans leurs apprentissages ; une aide au travail personnel ; la mise en œuvre d’une activité prévue par le Projet d’Ecole. Ces séances ne sont pas obligatoires, elles ne peuvent avoir lieu qu’après accord des parents. 

· Les activités pédagogiques complémentaires sont donc destinées, en premier lieu, à l'aide aux élèves rencontrant des difficultés dans leurs apprentissages et à la réussite de tous pour l’acquisition des compétences du socle commun. 

· Les APC se déroulent maintenant les lundis, mardis et jeudis de 15h50 à 16h20. 
· Activités périscolaires : 

· Mr FLEURET fait un bilan positif sur les activités périscolaires. Il précise qu’une activité théâtre est mise en place depuis le mois de janvier. Les élèves volontaires de CE2 CM1 CM2 se sont inscrits pour participer à cette activité proposée par Mme Françoise DIEULEFIT. L’objectif est de travailler sur des petites saynètes ayant un thème commun. 

· D’autres ateliers mis en place par Elisabeth PINEAU, Virginie POUVREAU ou Jean-Denis MOULIN sont davantage centrés sur la relaxation, la danse, la cuisine et le sport. 
· Mr Jacques POMMIER a réalisé des activités autour de la photographie auprès de tous les élèves de l’école depuis le début de l’année scolaire. Cette activité ne sera pas renouvelée au cours des périodes suivantes. 

· La directrice demande ce qu’il en est de la date de remise à jour du PEDT. 

· Organisation Ménage : 

· Virginie POUVREAU termine son contrat le 28 février et ne souhaite pas le renouveler. La directrice demande ce qu’il en sera pour la suite. 
· Mr FLEURET précise que l’annonce vient d’être affichée dans les commerces damvitais et sur le site internet de la Commune. Le contrat proposé débuterait le 1er mars et se terminerait le 21 juillet 2017. Les missions sont essentiellement centrées sur l’entretien des locaux, le service de cantine et les activités périscolaires. 

· Les enseignantes précisent qu’elles sont très satisfaites du travail de Virginie tant du point de vue de la qualité de son travail que du point de vue de sa discrétion. En effet, le ménage est réalisé quand les enseignantes sont encore dans leur classe. Des discussions ou des appels téléphoniques sur des élèves ou des familles sont faits sur ces temps. Il est donc essentiel qu’aucune information ne soit divulguée par une tierce personne. 

· La directrice demande s’il est possible que la personne recrutée pour ce poste réalise une journée en doublon avec Virginie. Cela éviterait aux enseignantes de devoir expliquer le poste. 
· Travaux
· La directrice reprend la liste des travaux demandés au cours du premier Conseil d’école 
· Sonnette dans différents lieux de l’école et signaux lumineux pour alertes : les sonnettes ont été installées dans la classe de Cycle 3, la classe de Cycle 2 et la cantine. La tonalité n’est pas suffisamment forte. 
· Produit pour linoléum : Au premier Conseil d’école, la Mairie a répondu que Virginie POUVREAU (responsable ménage) devait demander un devis. Les produits ont été commandés par la Mairie. Virginie souhaite avoir des explications sur ces produits et le fonctionnement de la machine. Elle souhaite savoir si elle doit passer la machine au cours de ces vacances et comment cela pourrait s’organiser car elle ne peut pas déplacer tous les meubles seule. 
· Changement Carrelages Cantine et radiateur Cantine : Au premier Conseil d’école, la Mairie a répondu qu’une réflexion sera faite. La directrice précise que les radiateurs ont été installés. La directrice demande ce qu’il en est du carrelage. 
· Mr FLEURET explique qu’en ce moment le sujet des regroupements de communes est à l’ordre du jour. Dans l’incertitude de ce qui se passera dans l’avenir au niveau de la Commune et au niveau de l’école il précise que les petits travaux vont être réalisés mais que les projets de grands travaux et de réhabilitation de l’école sont en suspens. 

· La directrice précise que les murs sous les préaux s’effritent. Pour la sécurité des enfants, il est important que ceux-ci soient rénovés. 

· La directrice annonce que l’équipe enseignante va être dans l’obligation de transmettre un mot personnalisé à certaines familles pour les retards trop réguliers le matin.  

· Marie-Line LAMBERTON demande que les bancs de la cantine soient révisés car beaucoup sont bancals. Elle souhaite aussi que l’essuie main soit déplacé car il se trouve juste au-dessus d’un radiateur. 

· La directrice demande où en est la réflexion sur le TBI de la classe de CP CE1. Mmes MANDONNET et BLANCHARD présentent les deux TBI (classe de CP CE1 et classe de CE2 CM). Elles précisent les dysfonctionnements du premier (classe de CP CE1). Elles expliquent aussi les différents atouts du deuxième (Classe de CE2 CM) : financier, pratique, fonctionnel…La directrice précise que si le Conseil Municipal souhaite venir découvrir les intérêts pédagogiques d’un TBI, elle est prête à accueillir les différents conseillers. 
· La directrice demande ce qu’il en est de la mise en place du contrat de maintenance avec la société Alyatis de Benet. Mr FLEURET répond que le contrat de maintenance est officiel. 
· Pour le périscolaire, une demande est faite pour changer les tables de la bibliothèque. En effet, ce ne sont pas des tables mais des tréteaux avec planches. Cela est dangereux pour les enfants. 

· A la garderie, une famille arrive régulièrement en retard le soir. Sophie informera la Mairie par mail pour chaque retard. Une autre famille a expliqué qu’elle ne pourra pas récupérer ses enfants avant 12h40 le mercredi alors que la garderie se termine à 12h30. 
· Les enseignantes demandent s’il est possible que 3 bancs soient achetés pour remplacer des bancs défectueux. 

· Questions diverses 

· La Mairie demande à l’équipe enseignante s’il est possible que tous les hivers les toilettes extérieures soient fermées de décembre à février et que seules les toilettes intérieures soient utilisées. Les enseignantes acceptent cette demande. 

· Mr JOURDAN transmet deux questions de familles 

· Sur le blog, certaines pages sont bloquées par un mot de passe. Est-ce normal ? 

Mme BLANCHARD répond qu’en effet le mot de passe verrouille le blog de la classe de CE2 CM1 CM2. Ce blog n’est pas mis en place à ce jour. Mme BLANCHARD souhaiterait le mettre en place avant la fin de l’année scolaire. Il permettrait aux élèves et à leur famille d’accéder à des documents et des informations réservées à la classe (devoirs, sortie…).

· Quand sera la date de rentrée à Damvix pour l’année 2017-2018 ? La directrice précise qu’elle réfléchira au planning pendant les vacances et qu’elle le transmettra rapidement aux familles. 
· Le 3ème Conseil d’Ecole aura lieu le jeudi 15 juin à 17h45. 
La directrice 

Mlle BLANCHARD Magali
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